

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ профессора Анатолия Николаевича БРИТОВА



15 января 2009г исполнилось 75 лет со дня рождения заместителя главного редактора нашего журнала, доктора медицинских наук, профессора, члена-корреспондента РАН Анатолия Николаевича Бритова.

Анатолий Николаевич Бритов родился в г. Москве. В 1959г закончил 2-й Московский медицинский институт им. Н.И.Пирогова. Еще, будучи студентом, увлекся терапией и кардиологией. Его первая научная работа была выполнена в научном студенческом кружке на кафедре госпитальной терапии, руководимой известным советским кардиологом академиком АМН СССР профессором Павлом Евгеньевичем Лукомским. В 1965г Анатолий Николаевич успешно защитил кандидатскую диссертацию, посвященную клинической и биохимической диагностике острого инфаркта миокарда.

С 1963г преподает госпитальную терапию во 2-м медицинском институте. В 1976–1979 гг. А.Н. Бритов руководит созданным им курсом профессиональных заболеваний, основанным на самых современных достижениях профпатологии. Он продолжает научные исследования в области дислипидемий при болезнях, связанных с атеросклерозом.

В 1979–1988 гг. А.Н. Бритов возглавляет лабораторию профилактики артериальной гипертонии в Институте профилактической кардиологии ВКНЦ АМН СССР. В эти годы он является научным координатором Всесоюзной кооперативной программы по борьбе с артериальной гипертонией на крупных промышленных предприятиях в 23 городах страны. Разработанная и апробированная в широкомасштабном исследовании программа вторичной профилактики артериальной гипертонии впервые в стране показала принципиальную возможность улучшить охват больных

антигипертензивной терапией и ее эффективность, а также достоверное и значимое снижение заболеваемости и смертности от мозгового инсульта и ишемической болезни сердца. Эти положения в дальнейшем получили развитие в многочисленных эпидемиологических исследованиях как в России, так и за рубежом. В 1985г Анатолий Николаевич успешно защитил докторскую диссертацию на тему: “Вторичная профилактика артериальной гипертонии”.

С 1988 по 2006 гг. А.Н. Бритов возглавлял отдел профилактики внутренних заболеваний в ГНИЦ ПМ Минздравсоцразвития РФ. В эти годы он руководил клиническими и популяционными исследованиями в различных регионах страны (Крайний Север, Алтайский край, Вологодская область, Московская область); выступал с докладами на научных конференциях в России, странах ближнего и дальнего зарубежья.

А.Н. Бритов ведет большую клиническую работу, сочетая мастерство и опыт клинициста и научного исследователя. Его обходы больных и клинические разборы служат школой для клинических ординаторов и молодых врачей.

Анатолий Николаевич – талантливый педагог и блестящий лектор, активно участвует в подготовке специалистов на кафедре кардиологии РГМУ. Ученики А.Н. Бритова сегодня самостоятельно ведут плодотворные научные исследования и воспитывают новые поколения врачей в разных городах России и СНГ. Под его руководством подготовлены и успешно защищены 7 докторских и 18 кандидатских диссертаций. Он – автор более 200 научных работ.

Большую научную и педагогическую деятельность А.Н. Бритов сочетает с общественной работой, являясь членом правления Всероссийского научного общества кардиологов, Московского общества кардиологов, членом Американского и Европейского обществ по гипертонии.

Он является заместителем главного редактора журнала “Кардиоваскулярная терапия и профилактика”, членом редколлегии “Российского кардиологического журнала”, членом редакционного совета журнала “Качество жизни, медицина”.

Обладая высокой работоспособностью, большим личным обаянием, А.Н. Бритов заслуженно пользуется высоким авторитетом в научном и медицинском мире.

Ученики, сотрудники и редколлегия журнала сердечно поздравляют Анатолия Николаевича Бритова с юбилеем и желают ему доброго здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.